

提升基础设施承载能力 优化人居环境 提高管理水平

我市锚定2023城市管理高质量发展新目标

我市重度残疾人可按“单人户”申请低保

本报讯(记者 张迪)3月22日,记者从市城市管理局获悉,2023年,我市按照“补短板、强弱项、提能级、惠民生”的工作思路,提升城市基础设施承载能力,优化人居环境,提高城市管理效能和服务水平,打造宜居、韧性、智慧城市。

建设文明宜居濮阳。抢抓春季绿化黄金季节,争取5月前完成“口袋公园”建设和黄河路、濮上路等主干道绿化提升。强力推进生活垃圾转运站、生活垃圾资源化利用、公厕新建、再生水、溢流污染治理、污水智慧监管、城区道路改造提升等项目落地实施。加快供水、供热、燃气管网等设施建设改造,提高供应保障

能力。加强城市户外广告管理,及时清理违规户外广告设施、门头牌匾等。

建设精细管理濮阳。抓好高铁东片区综合服务保障工作,牵头做好治安交通秩序、商业经营秩序、市容市貌、园林绿化等工作,确保高铁片区规范有序。开展城市基础设施体检,全面排查全市公共设施、主次干道路面和人行道集中整修、照明设施维修等工作。

建设干净整洁濮阳。定期开展城市清洁行动,对城区主次干道、慢车道、背街小巷及公厕、垃圾中转站、道路隔离栏等设施进行地毯式清洗。加强道路扬尘

治理,扎实开展道路机械化清扫保洁工作,严格执行“以克论净”环卫作业考核标准,确保“路见本色”。加强水污染治理,加强污水处理厂监管,定期对城区水体进行排查,防止返黑返臭。加强生活垃圾填埋场管理,保障渗滤液处理设施正常运行。

建设绿色无废濮阳。继续实施燃气管网更新改造,3月底前制订2023年度更新改造方案,年底前完成70公里改造任务。督促各县加快管道燃气特许经营评估进度,尽快完成评估工作。

建设韧性平安濮阳。重点聚焦燃气领域,持续开展燃气安全隐患排查整治。

加快推进居民用户燃气安全装置加装,保障燃气安全。系统内各类工程项目施工,要坚决落实“三管三必须”、双重预防体系建设。提前做好城市防汛工作谋划部署,设施排查维护、队伍建设、机械物资储备等方面。

建设智慧数字濮阳。持续从严管控渣土车,完善机制,强化“技防+人防”智能化监管。持续加大餐饮油烟治理力度,借助在线监控平台进行实时监控。加快城市运行管理服务平台(智慧城管)项目建设,逐步推进市政基础设施智能化改造,扎实做好城市创建、防汛保障等工作。

本报(记者 吴丹)3月16日,记者从市民政局获悉,为实实在在为困难群众排忧解难,我市多点发力,加大救助帮扶力度,全力做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作。

加大低保制度落实力度,特别是解决“应保未保”“政策保”等问题。我市放宽“单人保”条件,对重度残疾人等弱势群体给予更多倾斜。成年无业重度残疾人可以参照“单人户”,提出低保申请。依靠兄弟姐妹或60周岁及以上老年人供养的成年无业重度残疾人,符合条件的,可纳入低保范围。为鼓励具备就业能力的低保家庭成员积极就业,我市对就业后家庭人均收入超过当地低保标准的低保家庭,给予原则上不超过6个月的渐退期。

进一步加强急难临时救助,加强对生活困难未参保失业人员的临时救助。对受疫情影响,导致无法返岗复工、返岗复留等连续3个月无收入来源,生活困难且失业保险政策无法覆盖等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,发放一次性临时救助金。对经过应急期救助、过渡期生活救助后基本生活仍有较大困难的受灾群众,及时给予临时救助,防止因灾返贫。

我市选聘46名法治督察员

本报(记者 岳彩寒 通讯员 李贵轩)3月21日,记者从市司法局获悉,我市在全市范围内选聘46名法治督察员,参与我市法治建设领域的监督工作,开展法治建设综合督察和专项督察活动,这标志着我市首届法治督察员人才库正式建立。

法治督察员是依据相关规定,通过组织报名、单位推荐、资格审查、社会公示等程序,从人大代表、政协委员、专家学者、机关企事业单位工作人员、法律从业者、媒体记者及符合条件的法治工作人员中,选聘出的具有专业性、代表性、多样性的优秀人才,充实到法治督察队伍。

法治督察员每届任期3年,聘任期满自然解聘。聘任期内实行动态管理,根据督察工作需要开展增补工作,聘任期内对违反《法治督察员管理办法》、不宜继续担任法治督察员的予以解聘。

法治督察员在市委依法治市的组织下,参与立法、执法、司法、守法、普法等领域的法治监督工作,灵活运用调研、暗访、座谈等形式,开展法治建设综合督察和专项督察活动。

我市红十字会常态化募捐平台正式上线

本报(记者 管淑颖)3月22日,记者从市红十字会获悉,为顺应信息化发展趋势,提高市红十字会的工作效率,近日,我市红十字会常态化募捐平台正式上线。有捐赠意愿的爱心企业和个人均可登录市红十字会官网进行捐赠。

该平台作为集宣传、捐赠、公示、统计等功能于一体的互联网平台,向社会各界爱心人士提供在线捐赠、颁发电子捐赠证书、开具电子捐赠票据等“一条龙”快捷服务。

该平台的启用,搭建起一座连接市红十字会与广大爱心企业、爱心人士的桥梁,有效解决线下捐赠渠道单一、服务时间长、捐赠发票开具不及时等问题,使爱心捐赠全程智能化、标准化、规范化,极大方便了捐赠者在捐赠和查询,提升了市红十字会的整体工作效率和服务质量,对宣传红十字文化、畅通公益捐赠渠道、营造浓厚公益氛围具有十分重要的意义。

我市启动世界气象日纪念活动

本报(记者 张岚岚 通讯员 付叶贞)3月23日是第63个世界气象日,由市气象局、市教育局、市科协联合主办的2023年世界气象日纪念活动启动仪式在市气象局举办。

我市2023年世界气象日纪念活动于3月23日至4月30日开展。3月23日至4月2日,将开展气象科普主题公益课堂进校园活动。4月3日至23日,在全市范围内开展气象科普进校园、进乡村、进企业、进社区、进家庭实践研学活动;4月24日至28日,全市开展为期5天的气象科普展评活动,征集全市优秀气象科普作品,组织不同领域专家对科普小论文、气象科普绘画、科普视频、科普手工作品进行评选,并遴选优秀作品推荐参评全省、全国气象科普展评活动。

3月21日,濮阳县一中教职工志愿者服务队带着生日蛋糕、水果及精心准备的礼物,来到濮阳县益点助学中心志愿者服务站为孩子们过集体生日。



我市医保四级经办全覆盖工作落地有声

本报(记者 张岚岚 通讯员 陈惠敏)3月22日上午,在我市2022年城乡居民医保缴费活动即将截止之前,华龙区康居社区卫生服务站医生于海涛正在为前来参保的居民办理参保登记手续。

在他的小诊所内,附近不少居民在这里完成登记,通过手机支付宝线上缴费,很快就能轻松完成医保参保。当天,于海涛还热情地向就诊居民宣传职工医保门诊统筹政策。“现在在社区诊所看病能报销,花费少,我有头疼脑热都来社区,省钱又省心。”一名前来就诊的市民高兴地说。

目前,随着我市扎实推进市、县、乡、村医保四级经办全覆盖工作,社区服务站化身一个个温馨的医保服务驿站,畅通服务群众办事“最后一公里”,将我市的医保政策和服务送到群众身边。

据了解,2022年,我市医保部门持续深化医保领域“放管服”改革,市、县、乡、村医保四级经办全覆盖工作落地有声。在市、县(区)医保经办机构设立医保服务大厅,在乡镇以上定点医疗机构设立医保服务工作站,在定点村卫生室、社区卫生服务中心及部分定点零售药店设立医保服务点。目前,已将医保经办服务下沉事项延至89个乡镇级医保服务站、3060个村级医保服务点,基本实现全覆盖。

加强工作人员业务和礼仪培训,引导分流群众办理业务。编印《医疗保障经办服务手册》和办事指南,全市医保经办统一事项名称、事项编码、办理材料、办理时限、办理环节、服务标准。制作高频医保业务办理流程二维码放置于服务站(点),就近为参保群众提供优质高效的医保服务。组织业务骨干深入定点医疗机构开展点对点、面对面的业务培训,让经办人员尽快熟悉业务经办流程,提高医保政策解读能力。畅通群众办事“最后一公里”,不断提高管理精细化程度和便民服务水平,着力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。



加快路网建设 改造东北旧城

卫都路东延项目是我市东北旧城更新改造项目的重要组成部分,是“四横三纵”路网中的东西向主干道路。项目全长约2360米,设计宽度70米,包括道路工程、交通工程、雨水工程、污水工程、电力工程、绿化工程等。图为3月22日,施工人员进行厚水层稳定碎石层施工作业。

濮阳警方侦破系列砸车玻璃盗窃案

本报(记者 岳彩寒 通讯员 王敬涛 张小茜)3月23日,记者从市公安局获悉,华龙区分局侦破系列砸车玻璃盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名,带破案件28起。

3月18日凌晨,华龙区分局接到群众报警,称汽车车窗玻璃被砸,车内财物被盗。正当民警着手调查时,陆续接到多起类似警情,共28辆汽车玻璃被砸。

“我们立即成立专案组,全力开展案件侦查。经初步调查,发现被砸

车辆大都停放在路边无人看管地带,犯罪嫌疑人实施盗窃后迅速逃离,为案件侦破工作带来一定困难。在市公安局刑侦支队等部门的配合下,成功锁定屈某有重大作案嫌疑。”华龙区分局有关负责人说。

3月21日20时许,民警将犯罪嫌疑人屈某抓获归案,缴获作案工具及财物。经审讯,犯罪嫌疑人屈某供述其选择在凌晨外出寻找作案目标,发现停在路边无人看管的车辆,便利用螺丝刀击穿车窗,进而实施盗窃。

目前,犯罪嫌疑人屈某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒广大车主:切忌将汽车当成保险箱,把钱包、现金等贵重物品随意放置在机动车后座、后备箱等处,以免犯罪分子见“财”起意,给您造成损失;切忌将车停在偏僻昏暗的地方,最好停放在有专人看管、安防措施严密的停车场。

本报(记者 张岚岚 通讯员 付叶贞)3月23日是第63个世界气象日,由市气象局、市教育局、市科协联合主办的2023年世界气象日纪念活动启动仪式在市气象局举办。

作为一名基层医生,籍德长认为,在骨科治疗领域,一些骨科手术痛苦大、花钱多,对普通群众来说负担较重。“怎样让患者少花钱、少受罪,恢复更快”,是籍德长经常思索的问题。在30余年的实践过程中,他通过不断的学习和总结经验,潜心摸索微创治疗技术。他经常阅读与骨伤病、解剖学等相关的医学书籍,在传统针具的基础上,经过反复试验,不断创新治疗针法和针具。

随着籍德长的名气越来越大,慕名前来学习的同行也越来越多。截至目前,已有来自内蒙古、新疆、广西、河北、贵州等10余个省区的同行前来请教。面对患者的赞誉和同行的认可,籍德长很谦虚:“今后我需要钻研学习的东西还有很多,看到患者痊愈是我最高兴的事,希望通过努力能帮助更多患者。”

看到患者痊愈是他最高兴的事

作为一名基层医生,籍德长认为,在骨科治疗领域,一些骨科手术痛苦大、花钱多,对普通群众来说负担较重。“怎样让患者少花钱、少受罪,恢复更快”,是籍德长经常思索的问题。在30余年的实践过程中,他通过不断的学习和总结经验,潜心摸索微创治疗技术。他经常阅读与骨伤病、解剖学等相关的医学书籍,在传统针具的基础上,经过反复试验,不断创新治疗针法和针具。

随着籍德长的名气越来越大,慕名前来学习的同行也越来越多。截至目前,已有来自内蒙古、新疆、广西、河北、贵州等10余个省区的同行前来请教。面对患者的赞誉和同行的认可,籍德长很谦虚:“今后我需要钻研学习的东西还有很多,看到患者痊愈是我最高兴的事,希望通过努力能帮助更多患者。”

本报(记者 张岚岚 通讯员 付叶贞)3月23日是第63个世界气象日,由市气象局、市教育局、市科协联合主办的2023年世界气象日纪念活动启动仪式在市气象局举办。

3月21日,濮阳县一中教职工志愿者服务队带着生日蛋糕、水果及精心准备的礼物,来到濮阳县益点助学中心志愿者服务站为孩子们过集体生日。

濮水街道纪工委

当好监督员 管好“微权力”

本报(记者 王金勇 通讯员 胡志文 马薇薇)“以前,村里的事我很少接触,公示栏的文件也不怎么看。我没想到群众还可以监督村务,有具体的监督清单,这让我们对村务事项一目了然。”3月21日,经开区濮水街道前彰消村村民马金敬说。

为确保小微权力在阳光下运行,今年年初以来,濮水街道纪工委不断完善廉洁乡村工作制度,制订“一图一目录”(权力运行流程图、村级“三务”公开目录),让村干部看图做事,群众知晓“找谁办、怎么办”。

濮水街道纪工委将村务监督作为小微权力运行监督的重要抓手,深化专项监督,以廉洁乡村平台为载体,实行星级廉洁乡村积分制管理,着力打造星级廉洁乡村。每季度开展一次“村积分银行”评比活动,由群众对监委会工作打分评价。根据廉洁乡村平台和廉情驿站等相关工作开展情况,对各村每月一总结、每季度一评比,评出星级文明村,为得分较高的行政村发放流动红旗,以小积分推动乡村大治理。

“我们将继续针对基层小微权力、村集体‘三资’管理、惠农惠民资金发放和作风问题易发多发领域,靶向监督、精准监督、全程监督,让村务监督成为‘金钟罩’。”濮水街道纪工委相关负责人表示。

3月5日下午,华龙区金联华社区卫生服务站,骨科医生籍德长正为一名腕管综合征患者做微创治疗。手部消毒和麻药注射结束后,籍德长先用导针导入患者腕横韧带下部,然后将一根10厘米左右的矫形送解针顺着导针的凹槽插进去,听到咯噔一声响后,籍德长熟练地将两根导针先后取出……前后只用了3分钟,治疗就结束了。

“以前这样的病需要通过手术开刀,至少划开七八厘米长的开口,患者要住院一星期。现在我们通过创新治疗方法,只需2毫米的开口。”籍德长说。

这位扎根基层医疗战线的医生,三十载如一日,用实际行动诠释了何为“大医精诚”。

三十载“精医求精”成就骨科病专家

籍德长今年53岁,出身医学世家,自幼学医。1986年,他在安阳市内黄县中召乡学习临床骨科学,师从著名骨科专家韩文朝。1988年,籍德长到濮阳县胡状乡卫生院工作,从事骨科及相关专业工作30余年。

籍德长擅长的是颈椎病、腰椎

间盘突出、坐骨神经痛等骨科疼痛疾病的治疗。他自创液体刀滑膜切除术,对治疗风湿性(类风湿性)关节炎、膝关节病、痛风等各种原因引起的滑膜炎有独特效果。近两年,籍德长还发明了籍氏矫形松解针和籍氏疏针,并获得国家专利认可。他运用籍氏矫形松解针,为腕

管综合征患者解除病痛,运用籍氏疏针为患者治疗颈椎病、腱鞘炎、腰椎间盘突出等疾病,获得患者的信赖和好评。

多项成功病例 获得患者一致信任

当天下午4时,在金联华社区卫生服务站,等待区的椅子上坐满了前来诊疗的患者。市民安女士告诉记者,她94岁的母亲突然双膝关节疼痛,不能起床穿衣,更不能站立下蹲行走,经过籍德长治疗,老人胳膊腿的疼痛消失了。

刘先生来自安阳市内黄县,患有严重的颈椎病,常年颈椎疼痛、双臂疼痛,听说籍德长医术好,慕名而来。经过两次治疗,刘先生的颈椎疼痛大为减轻。“以前只要低